

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Boda de la bella señorita Maruja Alfaro Sánchez, maestra nacional, con el oficial primero del Ayuntamiento de Hornachuelos don Enrique Fernández.—Los contrayentes al salir de la iglesia de Santiago.—Grupo de señoritas y otras personas que asistieron al acto.

(Fotos Santos)

## PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA  
(Empresa Guerrero)

Hoy viernes 14 de septiembre de 1934. De nueve a una. **EDUCACION DEPORTIVA**, interesante complemento. Reestreno de la deliciosa producción Metro Goldwyn Mayer, titulada **PEGGY DE MI CORAZON**, por la encantadora estrella Marion Davies y el notable actor J. Farrel Mc. Donald. Silla, 1,00 peseta. Especial para niños, 0,50. Grada, 0,25. Especial para señoras, 0,10. Mañana sábado, **LAS LUCES DE BUENOS AIRES**, el definitivo éxito Paramount, en español. El domingo. ¡Acontecimiento cómico! **LAS LUCES DE LA CIUDAD**, graciosísima comedia interpretada por el auténtico Charlie Chaplin (Charlot). Gran Teatro. Próximamente, inauguración de la temporada. Compañía de comedia. primer actor y director, **MANOLO PARIS**; primera actriz, **FUENSANTA LORENTE**. Empresa artística, **JUAN VILA**. Importantes estrenos. Véanse listas de Compañía.

## PARQUE RECREATIVO

Local de verano. Empresa A. Cabrera.  
Teléfonos 1750-2691

Hoy viernes 14 de septiembre. A las ocho y a las diez y media noche. Últimas proyecciones de la superproducción Fox hablada en español, **NO DEJES LA PUERTA ABIERTA**, por Rosita Moreno, Mona Maris, Raoul Roulien y Romualdo Tirado. Silla, 0,70 céntimos. Medias para niños, 25 céntimos. Mañana la gran producción **ENEMIGOS INSEPARABLES**. El domingo, **AVIONES Y FIERAS**, hablada en español.

**SALON SAN LORENZO**. Grandioso éxito de la Compañía de Zarzuela **BEJARANO**. A las diez y media, la zarzuela en un acto **EL SANTO DE LA ISIDRA**. La zarzuela en un acto, **LA CHICHARRA**. Silla, 1,00. Grada, 0,30.

## CINE ALKAZAR Y LOCAL DEL TENNIS

TELEFONO NUMERO 2988

Hoy viernes de ocho y media a una de la noche, estreno en este local de la intensa producción dramática de la Metro Goldwyn Mayer,

## JUSTICIA

por Walter Huston con Anita Page, Phillips Holmes, Lewis Stone, Jean Hersholt y Mauren O'Sullivan. El drama más inmenso del intrincado mundo de los tribunales. La película donde luchan frente a frente el juez riguroso y compasivo y el inmoral corrompido. Precios económicos: sillas, 0,60. Especial de niños, 0,30. Mañana sábado, S. O. S. **ICEBERG**.

## Terraza del Cine Góngora

Empresa S. A. G. E.

Jesús María. núm. 12.-Teléfono 2135

Hoy viernes, repriss de la notable producción S. A. G. E.,

## EL SARGENTO X

por Ivan Monjoukine, Suzi Vernon, Bill-Rocquet y Jean Angelo. La historia de un legionario que se refugia en el Tercio para olvidar los desengaños de la vida. Precios populares: sillas, 1,00. Especial para niños, 0,50. Mañana sábado, **BAJO EL CIELO DE CUBA**.



**BAR**  
DE

## "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

se sirven banquetes dentro  
y fuera de la población

GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

## Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

### MENU PARA HOY

Entremeses variados.  
Tortilla de gambas.  
Merluza a la romana.  
Ternera a la moda.  
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1030

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día co-

chera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zoilo, 2.

### Compras y ventas

ESTABLECIMIENTO bebidas, once habitaciones, agua, luz, mesa de billar, tres casas, terreno para edificar, todo vendo muy barato. Jacinto Aguilar. El H. Cerro-Muriano.

HUEVOS FRESQUÍSIMOS DE CAMPIÑA. Se reciben diariamente y venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (Esquina de Pedro López). REGALOS A LOS COMPRADORES.

GANGA. Vendo dos depósitos para aceite (aparatos Satam), con bomba automática para uno y medio litro. Ramón Chounavelle. Doce de Octubre, 9. Córdoba. Teléfono 2737.

SE VENDEN becerras holandesas de seis meses en adelante, preñadas y próximas a parir y novillos de la misma raza. Razón: Puerta Nueva, antigua casa de Suárez.

### Varios

PROPIO para oficina o cosa análoga se arrienda departamento, bajo, independiente. Informarán, Caño, 38, principal.

**MIRANDO A ESPAÑA****VILEZA**

Galán y García Hernández. He ahí dos hombres que fueron fusilados poco antes de que la República tocara nerviosamente su primera diana. He ahí los dos capitanes dignos de toda emoción liberal. Dos hombres. Dos militares que ardieron en su propia llama ideal. Dos víctimas.

Pero Galán y García Hernández—helados sus cuerpos en la entraña de la cordillera aragonesa—han dejado de ser dos módulos históricos, para convertirse en dos penachos de guerra social. Hay que decirlo alto y fuerte. Las izquierdas traen y llevan demasiado aquellos dos nombres, que ya debían reposar en las criptas del sentimiento. Las izquierdas han hecho un banderín político, con las guerreras agujereadas de los dos soldados. Esas izquierdas, que, con tal de que pudieran resucitar las vacas gordas del dramático bienio, son capaces de todo; hasta de hacer del místico recuerdo de dos republicanos fusilados, un pasquín político de propaganda y un arma de hostilidad hacia el Gobierno y hacia el orden público.

\* \* \*

Azaña chilla histéricamente y proclama que los restos de los dos capitanes deben llegar a Madrid antes de la fecha fijada por el Gobierno. Y eso lo dice quien no se inmutó ante la noticia de unos fusilamientos criminales en Casas Viejas.

Casares Quiroga habla de maniobras políticas con motivo del traslado de los restos. Y eso lo dice quien llegó a Jaca, y en vez de avisar a Galán para que aplazara la sublevación, se metió tranquilamente en el hotel; se acostó y durmió a pierna suelta. Galán, naturalmente, se sublevó. Lo hicieron prisionero y lo fusilaron. Casares Quiroga tiene toda la responsabilidad del fusilamiento.

Los socialistas querían ir por los cadáveres y traerlos a Madrid sin la cooperación del Gobierno. Y eso lo pretenden hacer quienes huyeron el bulto, cuando se dió la orden de huelga general para implantar la República. Y eso dicen quienes no se decidieron a declarar otra huelga general dos días antes de los fusilamientos, aún a sabiendas que, de declararla, no se hubiera fusilado a los dos capitanes. Así se escribe la Historia.

\* \* \*

Galán. García Hernández. No hay derecho a agitar sus cenizas para enturbiar el horizonte político. Eso es una maniobra indigna que repugna a toda conciencia honrada. Hasta la madre de Galán, apercebida de la estratagema, ha condenado el odioso ardid.

Busquen otras armas más nobles. Los cadáveres de dos hombres, cuya gesta es ya de la Historia, no pueden, no deben servir de guion político, ni de oficina de enganche. Hay otros caminos. Más viriles. Más generosos. Menos cobardes. Tomar el recuerdo de dos capitanes inmolados, para colgarle unas cintas rojas y unas iniciales políticas, es lo menos viril; lo menos heroico; lo menos español que puede imaginarse.

**POSTALILLA****FALSA ALARMA**

En Barcelona, según noticias que nos llegan de allí, se ha producido una huelga originalísima. Una huelga de magistrados y fiscales. Naturalmente no han podido celebrarse juicios. Los presos fueron devueltos a sus cárceles. Los artículos 489 y 612 del Código penal, se desglosaron de sus compañeros y se fueron a pasear por las Ramblas del brazo de los apartados 13 y 15 de la ley de Cultivos. Poco después, el paro se extendió a los demás artículos.

Hemos procurado averiguar las causas de esa huelga de magistrados. Nos aseguran que se ha declarado como protesta contra los atropellos de que fué víctima el fiscal señor Sancho, por parte de la Generalidad. Pero esa declaración nos ha llenado de estupor. ¿Tratar mal la Generalidad a los magistrados españoles, ni a nada español?

Válgame Dios, que esos magistrados no saben lo que se dicen ni lo que se hacen. La Generalidad es una especie de sucursal de España, que profeca al resto de los españoles un afecto conmovedor. Ya lo dijo Company: "La Generalidad protesta de la interpretación dada a la detención del señor Sancho y da todo género de explicaciones por el lamentable suceso".

Ya lo saben ustedes. Todo ha sido una mala interpretación. Al señor Sancho lo detuvieron para darle chocolate. Mientras lo llevaban a la cárcel—para despistar—los policías de la Generalidad le obsequiaban con afectuosos pellizquitos. Pisotearon la bandera nacional, sin mala intención. Y si gritaron "muera España" no se referían a España, sino a un tal España de apellido, que es pistolero y tiene un puesto de churros frente a la Generalidad.

Ea, señores magistrados. Todo ha sido una interpretación errónea. Un bulo inventado para desprestigiar a Cataluña. Conque, a trabajar se ha dicho. Todo por Company y la Generalidad.

DICK

## LA CORRIDA DE FERIA EN BUJALANCE

# Preside "Guerrita" y actúan Fuentes Bejarano, Corrochano y Rafael Vega

"Va por "Guerrita", el mejor torero que ha habido..."

Horas antes de la hora anunciada para dar comienzo a la fiesta la carretera de Córdoba camino de Bujalance vá atestada de coches. Vamos todos los cordobeses aficionados que nos trasladamos por unas horas a la simpática ciudad para presenciar el festejo cumbre de su feria. Vemos mujeres clásicamente ataviadas que van al festejo taurino de Bujalance. Al llegar a la Plaza de la República la aglomeración de público es extraordinaria y las taquillas de la plaza abarrotadas.

En la casona señorial del distinguido aficionado don Manuel de Latorre se encuentran todos los toreros dispuestos para dirigirse a la Escuela Taurina. En un sillón está Rafael Guerra vestido de gala para presidir esta fiesta tan taurina y tan española.

Llegada la hora nos dirigimos a la Escuela Taurina que está completamente llena. El aspecto de la plaza es brillantísimo. Al aparecer en el palco presidencial Rafael Guerra (Guerrita), el público lo recibe con una calurosa ovación. A su lado se sientan bellísimas muchachas de Bujalance y le acompañan además don Evaristo Peñalver, don Rafael González López y el revistero que firma.

Minutos antes de desfilar las cuadrillas se hace saber al público que el diestro (Chicuelo) se encuentra indisponible (?) y el novillo que le corresponde será sorteado entre los espadas actuantes. El público aplaude. Hecho el desfile se dá suelta al primer novillo al que lo recibe Fuentes Bejarano con unos lances artísticos que se ovacionan. Luis está valentísimo y con la muleta después de brindar al Guerra y señoritas, hace una faena metido entre los pitones y amenizada por la música. Entrando superiormente cobra una estocada de la que rueda el bicho sin puntilla. Se le ovaciona fuertemente y después de dar la vuelta al ruedo se le conceden las orejas y el rabo.

Alfredo Corrochano con el capote torea maravillosamente y simula quites preciosos entre las continuas ovaciones del respetable. Con la muleta y después del consabido brindis ejecuta una gran faena con pases de todas las marcas que se ovacionan fuertemente. Suena la música. Mata de un pinchazo y una estocada y se le conceden las orejas y el rabo.

Rafael Vega se las entendió con el tercero de la tarde. Con el capote toreó con ese sello inconfundible de la

casa. Tan artista y tan torero que el público enronquecía de tanto jalearlo. Con la muleta le anduvo cerca y valiente sacando muletazos muy lucidos y mató brevemente cortando igualmente las orejas y rabo del bicho.

El último le tocó en suerte a Fuentes Bejarano que actuó en sustitución de Chicuelo. Luis estuvo igualmente valentísimo cortando orejas. Todos los diestros recibieron regalos de la presidencia y el brindis común que usaron fué el de "Vá por estas bellísimas muchachas y por Guerrita, el mejor torero que ha existido".

Yo creo sin duda que la presencia de ese maestro del toreo influyó en el ánimo de los espadas para que nos dieran una de las tardes más completas de toros que yo llevo vista en mi vida de aficionado.

Y al terminar emprendimos el regreso a la capital no sin comentar poco favorablemente la marcha de Chicuelo por la carretera hacia Sevilla, momentos antes, precisamente de dar comienzo esta fiesta tan simpática y tan taurina.

Juan J. de Lara

## ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba  
Teléfono, 17-18

## Notas demográficas

### Juzgado de la Derecha

Natalicios.—Ana Fernández Padilla, Rafael González Romero, Mercedes Cuevas Suárez, Juan Francisco Segura Palomar, Antonia Gómez García, Carmen Maya Luque, Manuel Muñoz Rodríguez, Esperanza Cazalla Villar, Dolores Soria Molina y Angel Cezezo Viguera.

Matrimonios.—Rafael Jiménez Peñalé, con Nieve García de los Jiménez; Antonio José Bravo Flores, con Isabel Merino Criado.

Defunciones.—Mariano Jesús Así Avila, de 66 años.

### Juzgado de la Izquierda

Natalicios.—Eugenio Prados Martín, Carmen Ramos Hidalgo y Antonia García Caballero.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Isabel Muñoz Molina, de 47 años.

## Tribunales

### Audiencia

#### Causas ingresadas

Sección primera: Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron hoy en esta Sección las causas siguientes:

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por hurto de una caballería a Pedro López Cubero, sin que aparezcan procesados.

Juzgado de Hinojosa del Duque: Por hurto contra Augusto Vigora García.

Sección segunda: También en esta Sección ingresaron las causas siguientes:

Juzgado de Cabra: Por insultos dirigidos al Juzgado municipal de Cabra contra José Cumplido López.

Juzgado de Bujalance: por robo de aves contra Juan Calleja Pinos.

Juzgado de Fuente Obejuna: Por escándalos públicos contra Brígido Rodríguez Castillejo.

## AGENCIA AYXELA

Diputación, 249. --- Teléfonos 22110, 22118, 22119  
BARCELONA

### COMERCIANTES

### INDUSTRIALES

Utilice los SERVICIOS DE PUERTA A PUERTA entre BARCELONA Y CORDOBA establecidos en combinación con BAKUMAR para el transporte de mercancías por vía férrea.

Son RAPIDOS, ECONOMICOS y EFICIENTES por estar fundamentados en una EXTENSA ORGANIZACION y una LARGA EXPERIENCIA. Las TARIFAS de la AGENCIA AYXELA, que es la MAS ANTIGUA y la MAS IMPORTANTE de sus similares en España, están BASADAS EN EL COSTE DEL SERVICIO QUE PRESTA.

## TRANSPORTES BAKUMAR

Jesús María, 1. --- Teléfono 2414 :: CORDOBA

AL PASAR...

## SINETISMO

Tranquilizaos. El descubrimiento viene de América. Lo que quiere decir que no se trata de un infundio, sino de una conquista de la Ciencia real y verdadera. Nada menos que de la sangre sintética, elixir maravilloso para vivir lo que cuadre a los sabios.

Un sabio profesor americano, el doctor W. Ambeson, pretende haber descubierto una sangre sintética capaz de prolongar, indefinidamente, la duración de la vida humana. Después de haber realizado numerosas experiencias sobre animales, a los que mataba y extraía la sangre, dicho profesor sabihondo ha conseguido resucitarlos por largas horas, inyectándoles el líquido sanguíneo por el preparado.

Actualmente practica ensayos sobre monos, animales cuya sangre posee casi la misma composición que la del hombre. Pretende este sabio tenaz obtener de aquí a poco tiempo extraordinarios resultados con su sangre sintética, la cual, parece está formada de sangre de vaca mezclada con una solución que contiene ácidos y sales análogas a los que encierra el licor que circula por las venas de los seres humanos.

Ya está. En lo sucesivo desaparecerá el temor de que se agote la sangre. Podrán, impunemente, darse formidables batallas. Dilapidarse las vidas sin cuento.

Y así, mientras unos señores sabios descubren demoniacos inventos de destrucción, gases y bacterias humanicidas, otros sabios, quemándose del mismo modo las pestañas, proveen del jugo vital, necesario para las guerras. Sintético todo. Estilizado para el más fino destruir. El que se queje de este mundo, es porque es un tonto. La necesidad de las catástrofes prueba por la aptitud investigadora de los sabios y por la testadurez fecunda de los profesores. Atrás la sensiblería que hace blanda a la gente. En el teatro de la vida, no hay dramaticidad posible si no existe un poco de goteo sanguíneo. Y para que el goteo no falte, y aún sobre, es preciso alimentar los manantiales. Luego, es fácil ser pródigos. Son fáciles los héroes y los caudillos. El laurel y los epitafios. El llanto vivo de la Historia.

¿A dónde, lector, llegaremos por esta vía del sintetismo?

Las organizaciones radicales locales de toda la provincia de Córdoba, pueden solicitar inmediatamente del Director de LA VOZ las tarjetas para que los delegados y correligionarios, que vayan a Madrid, puedan utilizar la rebaja de ferrocarriles.

Esas tarjetas, presentadas en las ventanillas expendedoras de todas las estaciones de España, dan derecho a un billete con el 50 por 100 de baja, para todos los trenes y en todas las clases.

Se podrá efectuar el viaje de ida, desde los días 18 al 23 de Septiembre, y el de regreso, desde el 23 de Septiembre al 4 de Octubre.

## VARIACIONES

## ¡C'EST LA VIE!

"Esa es la vida", dicen los franceses en su idioma.

Si hablan con un amigo y penetran por azar en los recovecos de un análisis sobre las posibles causas que den origen a un acontecimiento llamativo, como solución hipotética de un final inacabable y absurdo, exclamarán: "¡Esa es la vida... para qué más!".

"¿Qué filósofos y qué biólogos caballeros, brotan por doquier!".

La vida—dicen—es una cadena de paradojas sangrantes, grises, de todos los matices, capaces de volver turlato al profano y al culto, que tenga la audacia de penetrar en su "selva", por eso nada mejor que para prevenir esos desequilibrios—ya que la "cosa no tiene atadero"—que abrir el escape libre de la vulgaridad divagada e imitar a los franceses: "¡C'est la vie!", cual máxima de filosofía barata desprendida de un taco de almanaque y dando vaivenes por el remolino mundano...

"¡Señores, qué felicidad más grande es el vivir por hoy la plena satisfacción de todas nuestras necesidades presentes! ¿El mañana? ¡Ah! de mañana, señores, no acordaros.

Pensad y no olvidaros que sois coterráneos y discípulos del ingenioso hidalgo manchego que en ocasiones apuradísimas, dormitando sobre su escudo, maltrecho y pensativo, decía a Sancho, el eterno escudero del buen español: "Amanecerá y medraremos".

Y con la esperanza de un mañana risueño, entre tumbos, apaleamientos, burlas, risas, vuelos y descensos, proseguía la ruta que le trazó el Destino de caballero arquetipo del pueblo español.

Así nuestro fatalismo, oriental y subconsciente, desenvuelto al tenor de los tiempos que corren, ya no amortaja el fracaso con hábitos de blanco, azul, negro o morado, sino de rojo espectacular, sin resignaciones de "estaría de Dios" o "sería mi sino". Más bien: "C'est la vie", o aquel otro de sabor moderno y extranjerizado: "Presente y adelante", como consigna belicosa. Y el presente del ayer, cual grilletes, nos amarra al de hoy.

\* \* \*

"Todos los días lo tendré presente",

así se apostrofaba el personaje de esta anécdota, que me atrevo a introducir:

Don Abundio todos los días sale de su casa, pero antes de salir y después de repasar su formulilla, profilaxis del fracaso, se persigna para alejar cualquier jettatura.

Al traspasar el umbral, choca con un tuerto, más allá dá un tropezón que por poco le hace dar con su obesidad en las baldosas.

De rojo pasa al amarillo; sus ojos se entristecen y don Abundio regresa precipitadamente al portal de su casa.

—¿Es martes, por casualidad? ¿Es trece?

Se mira al bolsillo. Lleva la media herradura.

—¡No!—le responden—. ¿Le pasa algo?

Don Abundio no contesta. Vuelve la espalda. Y al ir a cruzar el dintel, le surge una duda: "¿Habré dejado de echar el pié derecho?". Por ahora lo echa.

La esposa con desasosiego le ataja: ¿Por qué no me contestas? ¿Te ha ocurrido algo?

Don Abundio no habla, se mira hacia los piés.

—¡Justo, un tropezón!—le increpa su señora. ¡Dios mío, qué distraído! ¿No ves que llevas puestas las zapatillas de casa que estaban descosidas. ¡Pobre don Abundio!

\* \* \*

Y Abundios y Abundillos en abundancia, se llaman o reconocen muchos en la pantalla de la vida.

Duelos, alegrías, quebrantos, risas y lágrimas, son las pirámides de estos seres contemplativos, inertes, histriones de optimismos, ilusorios que tienen encima de la cúspide un rótulo de frívola filosofía: "¡C'est la vie!" en vez de aquel otro tan clásico y profundo: "Aprende por conocerte a tí mismo" o busca en tí lo que tienen los demás y afánate por hallar solución a los problemas que te presenta el conocimiento de tu personalidad.

RAFAEL APARICIO

Los Comités radicales de la provincia de Córdoba, deben enviar las listas de suscripción a LA VOZ para su publicidad inmediata.

Las cantidades que se recauden con destino al Homenaje a Lerroux serán remitidas al Tesorero designado por el Comité Provincial, don Francisco Hierro Aragón. Calle Librería. Córdoba.

Se aconseja a las organizaciones de la provincia, la mayor celeridad en el asunto, por la proximidad de la fecha del homenaje.

## Nueva relación de préstamos concedidos a labradores en Fernán-Núñez

Don Joaquín Galán Martínez, 2.025 pesetas; don Anfonso Pintor Jiménez, 330; don José Jiménez García, 900; don Pedro Alvarez García, 7.500; don Manuel Toro Castillo, 1.000; don Bartolomé Bonilla Ariza, 2.025; don Alfonso Alvarez González, 1.350; don Francisco Ariza Ariza, 1.700; doña Antonia Laguna Frías, 1.180; don Francisco Alvarez González, 1.265; don Gabriel Frías Yuste, 840; don Martín Díaz Cuesta, 840; don Miguel Eslava Ramírez, 675; don Diego Jiménez Rodríguez, 1.000; don Antonio Muñoz Hidalgo, 1.680; don Francisco Ariza Antúnez, 750; don Antonio Luna Muñoz, 2.530; don Sebastián Clavellinas Uceda, 330; don Juan Ariza Ariza, 2.260; don José González, 675; don Lorenzo Moral Blancat, 330; don Juan Moral Pintor, 1.680; don José Ariza López, 2.530; don Fernando Pérez Gómez, 675; don Francisco Serrano Rodríguez, 7.500; don José Moreno León, 1.685; don Antonio Antúnez Toledano, 500; don Francisco Raya Marcos, 840.

Fernán Núñez, a 11 de Septiembre de 1934.—El presidente, Antonio Romero.—El secretario, Juan Crespo.—Vocales, Pedro Villalba y Antonio Jiménez.

## Sucesos en la provincia

### Malos tratos

La benemérita de Montoro ha llevado a cabo la detención de Mateo Artero Díaz, que hizo objeto de malos tratos de palabra y obra a su esposa y a una hija del matrimonio.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado.

### Un robo

Comunican de Almodóvar que en la finca Mesarenda, penetraron unos ladrones y se llevaron dos escopetas y varios objetos.

El dueño de la finca, que fue el que presentó la denuncia, ignora el importe de los objetos robados.

### Un hombre muerto

En el cortijo Grande, del término de Lucena, fue encontrado muerto, al pie de una encina, José Pacheco Velasco.

Parece que la muerte fue producida por una peritonitis aguda.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

### Entre novios

Por celos riñeron en Lucena, Juan Fuentes Sánchez y Araceli García Cabello.

Esta última resultó en la contienda con varias puñaladas en la cara, que con una navaja le infirió su "enamorado".

También éste "pescó" lo suyo, pues fue curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región occipital que le causó su adorada de un taconazo.

El Juzgado entiende en el asunto.

### PARA LA FERIA DE SEPTIEMBRE

## Compañía de Comedias al Duque de Rivas

La temporada de feria se iniciará en el Duque de Rivas con el debut de una Compañía de Comedias de reconocido mérito y gran renombre.

Al frente del elenco artístico figura la guapísima y excelente actriz Mercedes Mireya, tan conocida y apreciada por el público de Córdoba.

Como primer actor figura Félix Dafaúce.

Debutará la Compañía el día 25 del actual, con el estreno de la obra de Sevilla y Sepúlveda, titulada "Las Ermitas".

He aquí la lista de la Compañía y repertorio con que cuenta:

Actrices: Manena Algara; Carmen Carrasco, Carmen Cuevas, Rosa Fuster, Mercedes Mireya, María Orta, Consuelo Pastor, María Roy, Carmen Ruiz.

Actores: Antonio Angulo, Félix Dafaúce, Ramón Delgado, Rafael Durán, Manuel Escamilla, José Robles, Luciano Ramallo, Pablo Saez, Rafael Terry.

Apuntador, Ricardo Mela.

Regidor de escena, Julio Criado.

Gerente, Ramón Gallego.  
Dirección escénica, Luciano Ramallo.

Repertorio y estrenos: "Las Ermitas", de Sevilla y Sepúlveda.—"Madre Alegría", de Sevilla y Sepúlveda.—"¡Oh, oh, el amor!", de Suárez de Deza.—"La miss más miss", de Paso y Sáez.—"Ni al amor ni al mar", de Benavente.—"El pan comido en la mano", de Benavente.—"Mayo y abril", de Quintero y Guillén.—"Como tú ninguna", de Quintero y Guillén.—"María, la famosa", de Quintero y Guillén.—"Mi abuelita la pobre", de Luis de Vargas.—"El susto", de Alvarez Quintero.—"¡Caramba con la Marquesa!", Capella y Lucio.—"Usted tiene ojos de mujer fatal", de Jardiel Porcela.

En funciones extraordinarias "El Teatro de los niños", guiñol interpretado por los actores; "El capitán sin miedo" y "El caracol encantado", estrenadas con extraordinario éxito en el Teatro Español, de Madrid.

## De Jáuja

Con verdadero júbilo ha sido acogido en esta localidad por el vecindario, el traslado por el turno de Consortes, de la joven y simpática maestra nacional doña María de los Remedios Martínez y Vicente.

Tanto a la citada profesora, como a su joven esposo el maestro nacional don Antonio Consuegra Rodríguez damos nuestra más cordial enhorabuena.

## Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 2 a 7 y media

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2979

## LAS REBAJAS EN "EL METRO"

Siguen con éxito creciente las rebajas de precios en EL METRO y sus Sucursales.

Formidable venta de cortes de trajes y trajes hechos para caballero a precios de ocasión.

Se liquidan infinidad de artículos para vestidos y batas de señora, en géneros de buen gusto a precios sorprendentes. En el piso primero de la casa Central de EL METRO también se liquidan infinidad de retales producidos por estas rebajas. Hay retales de géneros de caballero, de artículos de señora, de opales, de vichy, de telas para pantalones y blusas para hombre, de telas blancas y lienzos morenos, de telas para camisas y de muchos artículos a precios de ganga.

Se están recibiendo los géneros para la temporada de otoño e invierno. Antes de efectuar compras visiten EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, que ahorrarán dinero y no perderán el tiempo.

Precio fijo verdad.

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## Se celebró el anunciado Consejo de ministros en el Palacio Nacional, y antes un Consejo en el que se trató de temas políticos y de orden público

### En Consejo de ministros se trataron de temas políticos, administrativos y de orden público

Madrid, 13 (3'15 t.).—Esta mañana a las doce se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. La reunión terminó a las dos.

La referencia oficiosa facilitada dice así:

“Presidido por S. E. los ministros celebraron Consejo a las doce en el Palacio Nacional y como de costumbre el señor Samper pronunció un discurso glosando la política nacional y extranjera. Después sometió a su firma varios decretos y proyectos de ley.

A las diez y media se habían reunido los ministros en Consejo, celebrando un amplio cambio de impresiones sobre temas políticos, administrativos y de orden público.

También se despacharon algunos asuntos de trámite.

A la una y media de la tarde el señor Alcalá Zamora con los ministros abandonaron las habitaciones presidenciales y se trasladaron al patio de Palacio, donde estaba la librería ambulante de la Sociedad de Autores.

Don Niceto examinó algunos ejemplares, felicitó a los que están al frente de la librería y firmó en el libro de Oro estampando una frase expresiva.

También firmaron todos los ministros y una vez terminada la visita, el presidente regresó a sus habitaciones y se marcharon los ministros”.

### LOS MINISTROS SE MUESTRAN MUY RESERVADOS

Madrid, 13 (3'30 t.).—Durante la visita a la Librería Ambulante, en el patio de Palacio, los periodistas abordaron a los ministros para inquirir el alcance político del Consejo, pero tropezaron con la absoluta reserva de los consejeros.

El de Agricultura manifestó que los que podían darles noticias eran los señores Samper y Estadella, que estaban encargados de facilitarlas.

El señor Salazar Alonso dijo que nada podía añadir a lo manifestado por el señor Del Río.

—No se fijen ustedes en mi cara—

exclamó—. Estoy muy fatigado, pues apenas he podido descansar esta noche.

—¿Y de Asturias?

—No tengo noticias de allí. Solo sé que anoche hubo alguna inquietud.

El ministro de Justicia contestando a las preguntas de los informadores dijo que habían hablado de diversas cuestiones y plantearon a fondo la cuestión política.

Otro ministro comunicó que iban a asistir a la comida con Lerroux, pero no creía que los periodistas tuvieran que ir allí, exclamando: Hoy es una comidilla, pero mañana será la gran comida.

### LO QUE PUBLICA LA “GACETA”

Madrid, 13 (4'15 t.).—La “Gaceta” publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ampliando hasta el 20 de Octubre el plazo de presentación de modelos de estochos para el descabello.

Trabajo: Autorizando a todos los médicos de la Beneficencia municipal y provincial, que deseen asistir a la Asamblea de Juntas de Gobierno Médicas de toda España y Previsión Médica que tendrá lugar en San Sebastián los días 22 y 23 de este mes.

Instrucción: Nombrando profesor auxiliar de Conjunto instrumental del Conservatorio de Música de Córdoba a don Mariano Gómez Camarero.

Anunciando hallarse vacante una plaza de veterinario municipal en Monturque.

### RUMORES DE HUELGA GENERAL EN ZARAGOZA

Zaragoza, 13 (4'15 t.).—Con motivo del acto que se celebrará pasado mañana en San Juan de la Peña y organizado por Acción Popular, circula el rumor de que se planteará un paro general en las tres provincias aragonesas como protesta.

Las autoridades se disponen a adoptar rigurosas medidas de vigilancia en las carreteras.

Al acto asistirá entre otros oradores, el señor Gil Robles.

### LA DIMISION DE BADIA

Barcelona 13 (4'30 t.).—“La Humanitat” comentando la dimisión del jefe de Policía dice que le parece bien el gesto del señor Badia, que ha dimisionado teniendo en cuenta intereses superiores.

No quiere comentar los motivos

de esa resolución, pero si subraya la labor depurada realizada por dicho señor y las condiciones que concurren en el dimisionario.

### MUERTA POR UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Albacete, 13 (4'30 t.).—Cuando regresaban a la capital en automóvil Inocencio Belmonte, Asunción Felipe y una hija del juez de instrucción, volcó el vehículo, saliendo despedidos sus ocupantes.

Resultó muerta Asunción Felipe, y con heridas de escasa importancia los demás viajeros.

### FALLECE LA MUCHACHA QUE FUE HERIDA POR SU NOVIO

Granada 13 (5'15 t.).—En el Sanatorio donde fué ingresada ha fallecido la joven Emilia Martínez Barros, que fué herida de un tiro por su antiguo novio Rafael Martínez, en ocasión en que aquella con su familia salía de una confitería de la Acera del Casino.

### ALCALDE SOCIALISTA SUSPENDIDO

Pego 13 (5'15 t.).—Anoche llegó un delegado gubernativo procediendo a la suspensión del Alcalde que es de filiación socialista, como consecuencia de la inspección realizada por un funcionario del Gobierno civil.

También ha sido suspendido el primer teniente de alcalde que es de la Derecha regional.

El salón de sesiones se hallaba lleno de público que prorrumpió parte en aplausos y otra parte en protestas.

### LO QUE DICE EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE CASACION

Barcelona 13 (5'30 t.).—El presidente del Tribunal de Casación ha dicho que para la buena marcha administrativa de la Justicia de Cataluña han redactado un proyecto de reorganización que se elevará al consejero de Justicia.

Se trata de la supresión de aranceles en los Juzgados y en su lugar se les señalará un sueldo a los secretarios.

Se refirió después a los incidentes del Palacio de Justicia y dijo que le causaron indignación y que fué uno de los primeros en protestar ante el Consejero de Justicia.

## La reunión de los ministros radicales con Lerroux. Se acuerda dar un voto de confianza a Samper para que plantee la cuestión de confianza cuando lo crea oportuno

Madrid, 13 (6'15 t.).—Los ministros radicales al terminar el Consejo se trasladaron al Hotel Ritz para almorzar con el señor Lerroux.

Don Alejandro se encontraba ya esperando en los jardines de invierno.

Asistieron a la comida el jefe del Gobierno y los ministros de Marina, Guerra, Gobernación, Justicia, Obras públicas, Hacienda y Trabajo.

El almuerzo terminó a las tres y media, pero la sobremesa se prolongó hasta las cinco.

Al salir el señor Lerroux le rodeó un grupo numeroso de periodistas, ante los cuales exclamó:

—Señores, cómo está el patio.

Y después en otro tono, dijo lo siguiente:

—No hay nada sensacional. Hemos cambiado impresiones en este almuerzo con que me han hecho el honor de obsequiarme los ministros radicales sobre la conveniencia de plantear la cuestión de confianza antes o después. Cada uno ha expuesto su criterio sobre la cuestión y se ha acordado dar un voto de confianza al jefe del Gobierno para resolver de acuerdo con lo que más convenga a los intereses de la patria y de la República. El acuerdo se adoptó por unanimidad y yo como jefe del partido, doy la referencia. No se molesten ahora ustedes en buscar ampliación ni otras referencias en los demás ministros, pues se lo he prohibido con la

autoridad de jefe y en uso de mi derecho. No podrán dar más detalles que la forma como se desarrolló la discusión, pues lo demás ya se lo he comunicado a ustedes.

—Está usted muy autoritario, don Alejandro—insinuó un redactor.

—Estamos en época de autoritarismo.

En este momento se acercó el señor Guerra del Río y los informadores le dijeron que don Alejandro como jefe del partido les había prohibido que ampliasen la referencia dada por él.

—Pues verán cuál es la disciplina del partido radical. Yo no diré ni una palabra más—repuso el ministro.

Se le preguntó al señor Lerroux si volvería esta tarde a San Rafael y respondió que se quedaría en Madrid, pues el ministro de Justicia los había invitado a un almuerzo para mañana.

Cuando se despidió el señor Lerroux, los informadores se acercaron a Samper diciéndole que la prohibición del jefe solo alcanzaba a los ministros, pero no a él.

—Pues yo no tengo nada que decir—dijo el presidente.—Me han dado un voto de confianza para utilizarlo en el momento que crea oportuno.

—¿Cree usted que mañana será un día tranquilo y que el Consejo carecerá de importancia?

—Todos los Consejos tienen su importancia, pero el de mañana será ordinario.

Agricultura y más tarde al jefe del Gobierno al que entregó una copia del reglamento de la ley de Cultivos.

Añadió que venía en representación de Lluhi para asistir a la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña.

—¿Cree usted que se acordará la reversión de los servicios de orden público al Estado?

—Eso de ningún modo. Se trata de servicios ya traspasados.

## La segunda de feria en Salamanca

Salamanca, 13 (6'30 t.).—Esta tarde se ha celebrado la segunda corrida de feria con ganado de Argimiro Pérez Tabernero.

Primero.—Barrera veroniquea templado. El bicho cumple en varas. Son aplaudidos Barrera y Curro Caro, en quites. El valenciano muletea superiormente, destacándose molinetes y pases de todas marcas. Sigue toreando entre ovaciones y músicas y termina de media estocada y una entera defectuosa. (Ovación).

Segundo.—Armillita lancea con arte y valentía. Se le aplaude en quites. Hace una faena magnífica oyendo la música. Acaba de una estocada soberbia. (Ovación y orejas).

Tercero.—Sigue la ovación a Armillita. El presidente ordena que el toro vuelva al corral por pequeño. El que le sustituye es toro superiormente por Ortega. El tercio de quites es animado. El de Borox ejecuta una gran faena entre ovaciones y música para una estocada buena. (Ovación).

(Sigue la corrida).

## SE DECLARA LA HUELGA GENERAL PARA PROTESTAR DEL REPIQUE DE CAMPANAS

Bejar, 13 (5'15 t.).—El Sindicato de Campesinos ha declarado la huelga general.

El alcalde había prohibido los repiques de campanas, pero no obstando unos jóvenes derechistas las echaron al vuelo.

Esto dió lugar a numerosos incidentes y provocó la excitación del vecindario.

La huelga se ha declarado como protesta de esos repiques de campanas.

## EL CONTRABANDO DE ARMAS

Cádiz, 13 (5'30 t.).—Sigue siendo muy comentado el descubrimiento del importante alijo de armas en Asturias.

Se ha averiguado que el vapor "Turquesa" fué vendido por Carranza en 70.000 pesetas.

Parece que las cajas de municiones iban consignadas a nombre del señor Echevarrieta.

Hoy el gobernador celebró una conferencia con el comandante militar,

## LA VUELTA CICLISTA A CASTILLA

Salamanca, 13 (6'30 t.).—Con gran animación ha empezado esta mañana la primera Vuelta Ciclista a Castilla.

Los corredores salieron de Valladolid, llegando a Zamora en primer lugar Escuriel, al que seguían Pio Torres y Bastida.

La llegada a Salamanca fué por este orden: Primero, Escuriel, en 4 horas, 38 minutos y 9 segundos.

Segundo, Pio Torres en 4 horas, 39 minutos y 40 segundos.

Tercero, Estévez en 4 horas, 44 minutos y 11 segundos.

Cuarto, Tuero en igual tiempo. En quinto lugar llegó Safé.

Mañana se cubrirá la etapa Salamanca-Madrid y saldrán a las seis de la mañana.

## MARTI ESTEVEZ VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 13 (6'15 t.).—Esta mañana llegó el Consejero de la Generalidad señor Martí Estévez.

Interrogado por los periodistas dijo que había visitado al ministro de

## NOTA de COTIZACIONES

FACILITADA POR EL BANCO HISPANO AMERICANO

Día 13 de Septiembre

Franco, cambio máximo .....	43'35
Libras, cambio máximo .....	36'35
Dollars, cambio máximo .....	7'28
Interior 4 por 100 .....	71'20
Exterior 4 por 100 .....	85'35
Amortizable 5 por 100, 1930...	95'75
Idem, idem, 1917 .....	91'50
Cédulas B. Hipotecario 4 %...	87'00
Idem, idem, idem, 5 por 100...	95'00
Acciones Banco de España...	562'00
Id. Arrendataria Tabacos ...	0'—
Idem Río de la Plata .....	0'—
Idem de M. Z. A.....	0'—
Id. B. Hispano Americano ...	176'00
Id. f. c. Norte de España ...	0,—

## DEL MUNICIPIO

A una calle de Melilla, se impondrá el nombre de Julio Romero de Torres.

El alcalde don Rafael Baquerizo García, manifestó hoy a los periodistas, que había recibido una carta del presidente del Ateneo Científico, Literario, Artístico y de Estudios Africanistas, de Melilla, en la que le participa que en el próximo mes de Octubre, se descubrirá una lápida que dará el nombre del genial pintor cordobés Julio Romero de Torres, a una calle de aquella ciudad.

La referida entidad, continuó el señor Baquerizo, invita por conducto de esta Alcaldía, a los familiares del llorado maestro, a mi y a los artistas y admiradores del autor de tantas maravillosas obras pictóricas, que deseen asistir al acto, para la celebración del cual oportunamente anunciará la fecha exacta.

Dijo el alcalde, que pensaba asistir al descubrimiento de la lápida referida si sus ocupaciones se lo permitían, pues en ello tendría una verdadera satisfacción.

### El conflicto de los taxistas

Después informó a los periodistas el señor Baquerizo, de que citados previamente por él, habían concurrido a su despacho el presidente y una comisión de la sección de taxistas del Sindicato General de Transportes, que a su instancia y con el deseo de que el conflicto anunciado no llegue a producirse, le hicieron conocer las peticiones que formulan, y que solo una de ellas afecta al Ayuntamiento, la que se refiere a la reducción del número de taxis del servicio público, de ciento veinte que hay en la actualidad, a ochenta como máximo.

El alcalde prometió a los comisionados llevar el asunto para su resolución al próximo Concejo y les hizo saber que, aun cuando las demás autoridades trabajaban activamente para hallar solución al conflicto, según sus informes, él ofrecía su cooperación en todo aquello en que fuera necesaria al fin propuesto.

## LOS SUCEOS DEL DIA

### Detención de maleantes

La policía ha llevado a cabo la detención de Victor López Moreno y Pedro Ramírez Fernández, conocidos maleantes, que ingresaron en la cárcel para cumplir condena.

### Profiere frases contra la autoridad

Un guardia de Asalto detuvo a José Pavón Garrido, que profirió frases insultantes contra la autoridad, cuando el citado guardia le llamó la atención para que no escandalizara.

El detenido quedó a disposición del Juzgado correspondiente

A la Secretaría de la Comisión organizadora del Homenaje Nacional al Jefe del Partido Republicano Radical, don Alejandro Lerroux, empiezan a llegar grandes remesas de adhesiones de la capital y de provincias, reveladoras del estado de opinión que en toda España se está formando en favor del Homenaje al insigne y más consecuente de los republicanos.

Ello hace prever ya, si se tienen en cuenta todavía otros antecedentes de colectividades ajenas a la política, representativas de todas las actividades en el mundo social, los actos que se celebrarán el día 23 en honor del señor Lerroux, revestirán excepcional importancia.

De las regiones del Norte, Andalucía, Levante, Cataluña, de la Mancha y de Castilla, tiene la Comisión anunciadas las llegadas de importantes representaciones de los organismos del Partido Radical que acudirán al grandioso acto de la Monumental con sus gloriosas banderas tricolores.

Cuantas aclaraciones o informaciones se necesiten sobre el Homenaje habrán de solicitarse necesariamente a la Secretaría de la Comisión (Fernánflor, 6, pral. Madrid) de diez a una y de cuatro a siete.

Recuerda la Comisión a los organizadores del Partido en provincias, la conveniencia de no demorar los envíos de la suscripción, así como formular las peticiones de contraseñas para la rebaja en los billetes de los ferrocarriles, el envío de adhesiones y las relaciones de los Delegados que enviarán al Homenaje. En una palabra: facilitar en lo posible la labor ya de sí árdua y complicada de la Comisión.

### Accidente del trabajo

En la Huerta Cortada, sufrió esta tarde un accidente del Trabajo, Santiago Hidalgo González, de 36 años, resultando lesionado.

En la Casa de Socorro se le apreciaron contusiones erosivas con hematoma en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

### Insolente

El chófer Manuel García Huerta, se insolentó con un guardia municipal y fué por ello detenido.

### Escandaloso

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública fué detenido Pedro Martínez Pozo.

Quedó a disposición del Juzgado.

### Una mujer intoxicada

Mercedes García Rodríguez, de 31 años, fué asistida esta tarde en la Casa de Socorro de intoxicación de pronóstico grave, por haber ingerido ácido fuerte.

Se ignoran las causas.

## Sr. Comerciante e Industrial:

Mientras no implae en su negocio una

## Caja Registradora "NATIONAL"

NO RECIBIRA INTEGROS LOS INGRESOS DEL MISMO, QUE SEGURAMENTE QUEDAN MERMADOS A DIARIO, POR:

Errores,

Equivocaciones,

Olvidos,

Tentación, etc., etc.



POR ALGO LAS USAN EN TODO EL MUNDO CERCA DE 4.000.000 DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES.

AGENCIA PARA CORDOBA, JAEN Y PARTE DE GRANADA:

R. SEGALL.-Paseo de la Victoria. 21 CORDOBA

## HORIZONTES

## "TALÍA"

No ha mucho—producto del esfuerzo de unos jóvenes aficionados al arte del Teatro—nació en Córdoba, la admirable "Agrupación Artística Talía", que en el corto tiempo que lleva actuando en los teatros de dentro y fuera de la capital, han sido rotundos éxitos para sus componentes.

Cuenta esta Agrupación, con elementos valiosísimos e interesantes, que apesar de ser solo aficionados llegan a satisfacer plenamente al público que los admira, y proporciona la excelente dirección del señor Ramos, que sean magníficamente encarnados los papeles por sus componentes.

Solo es preciso analizar el nombre, para darse cuenta de su remota procedencia. Parece ser la musa de la comedia y por tanto la inspiradora de dicho arte. Su nombre es mitológico y a la vez artístico; es sonoro, agradable al oído; está lleno de grandes leyendas y tradiciones a la más grata figura del Teatro, desde su principio, hasta hoy día, en que una notable agrupación de actores, lo toma como título, como quimera principal y absoluta.

Gran nombre, pero gran "Agrupación". Mucho arte encierra dicha palabra, pero mucho arte encierra también el grupo de jóvenes que poseen el entusiasmo de una brillante carrera artística.

Las delicias del Teatro de España, las grandezas y lumberras del mismo; parecen haber hecho una reproducción en miniatura, en la simpática "Agrupación Artística" que representa al arte del Teatro de la tierra española, que refleja sus prodigios, que tiene en su espíritu el ambiente cordobés y andaluz.

No ha de faltar en este espíritu cordobés, un rasgo caritativo, y en la Agrupación tampoco falta. Prueba de ello que el día 15 de Septiembre, en el Gran Teatro, organizado por la Zona 21 de los Ferrocarriles de España, y con motivo de la inauguración de su Academia-Escuela, se celebrará un grandioso festival lírico por esta notable Agrupación Artística, la cual representará la zarzuela "La Dolorosa", libro de Juan José Lorente, música del maestro Serrano y el sainete lírico en un acto y tres cuadros, de Sevilla y Carreño, música de Serrano, "Los Claveles".

Dichas obras serán representadas con todo lujo de detalles, magnífico decorado y lujoso vestuario, todo propiedad de la Agrupación.

La orquesta estará compuesta por

## EL HOMENAJE AL SR. LERROUX

En este lugar insertamos un modelo de adhesión al homenaje nacional, que se organiza al señor Lerroux. Los correligionarios pueden recortarlo de estas columnas o hacer en papel blanco el correspondiente boleto, con arreglo al modelo.

## ADVERTENCIA IMPORTANTISIMA

Es indispensable que todos y cada uno de los afiliados al Partido Republicano Radical empiecen a enviar desde este momento su adhesión personal al Homenaje al excelentísimo señor don Alejandro Lerroux, para las listas de adheridos que se publicarán después del acto.

NOTA: También pueden captar adhesiones de simpatizantes.

## MODELO DE ADHESION

Provincia .....  
 Población .....  
 Centro al que está afiliado .....  
 Nombre y apellidos .....  
 Profesión .....  
 ¿Ha ocupado cargo político? .....  
 ¿Es radical militante? .....  
 ¿Es simpatizante? .....

Las adhesiones a Comisión Organizadora (Fernanflor, 6). MADRID.

veinticinco profesores de la Banda Municipal, dirigida por el señor Ramos Celares.

Será un gran éxito, porque el público cordobés sabrá responder a este esfuerzo, que solo se hace con un fin benéfico y porque lo merece la Agrupación que empieza.

Mucha suerte en todas las empresas le desean los aficionados al Teatro, porque reconocen los esfuerzos de unos jóvenes que se sacrifican por efectuar el fin de sus ideales.

Gabriel García-Gill Alvarez  
 Córdoba y Septiembre del 1934.

## Cámara Oficial Agrícola

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al 12 del mes actual, se publica el acuerdo adoptado por la Asamblea general celebrada por este organismo el día primero de referido mes, referente a inclusión y exclusión de Sindicatos y Asociaciones Agrícolas en el Censo electoral de la Corporación, a fin de que durante los ocho días siguientes a aquella fecha, puedan formularse las reclamaciones que se consideren convenientes, las cuales deben ser dirigidas a la Subsecretaría de Agricultura por conducto de esta entidad.

Córdoba 13 de septiembre de 1934.  
 El Presidente, José R. de la Lastra.

## Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes  
 RAYOS X - MALAGA, 8  
 TELÉFONO, 2772

## CALENDARIO

Viernes 14 de septiembre

Sale el Sol a las 5,53. Se pone a las 6,28. Sale la Luna a las 11,40. Se pone a las 9,43.

Santos del día de hoy. La Exaltación de la Santa Cruz, San Cornelio, papa; San Crescencio.

## Para ingresar en Academias Militares

se exige el primer año de Ciencias; la Academia Romero-Mathé-Cotera, cuenta con el siguiente profesorado, para este curso: Análisis Matemático y Geometría, don Dionisio Ortiz Rivas. Química, don Luis González Gisbert.—En grupo, honorarios muy reducidos.—Academia Romero-Mathé-Coera. Plaza de la República. Córdoba.

## SUBASTA DE FINCAS

El día 17 del corriente mes a las once de su mañana se efectuará en el despacho del letrado don Manuel Enriquez Barrios, Jesús María, 1, la venta de fincas rústicas y urbanas procedentes de la testamentaria de doña Josefa de Béjar, con arreglo al pliego de condiciones que desde el día puede examinarse en el mismo despacho.

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## No se espera que ocurran acontecimientos políticos, según las impresiones recogidas, hasta que se abra el Parlamento

### La situación política

Madrid, 14 (1,15 m.).—Mientras hablaba el señor Lerroux con los periodistas se observó que los señores Samper e Hidalgo hablaban animadamente.

Al ministro de la Guerra se le oyó decir que siempre tuvo a Lerroux por hombre de extraordinaria grandeza de ánimo, pero que después de haberle escuchado hoy le parecía aún más admirable.

Todos los esfuerzos que realizaron los periodistas para conocer lo ocurrido en la comida de los radicales fracasaron.

Sin embargo, se cree que los ministros expusieron sus puntos de vista sobre si debía o no plantearse la crisis antes de abrirse el Parlamento.

Después intervino Lerroux y de sus palabras se dedujo el voto de confianza a Samper.

La prohibición de dar referencia de lo tratado a los ministros, puede interpretarse en el sentido de que fué movido el debate que se promovió alrededor de aquella cuestión.

No hay que olvidar tampoco que el jefe del Estado indicó al Gobierno la necesidad de que terminara la labor presupuestaria.

El ministro de la Gobernación desde el Hotel Ritz se trasladó a su despacho para asistir a la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña.

\* \* \*

Madrid, 14 (1,15 m.).—Por referencias sueltas que se han recogido parece que en la comida de los radicales el señor Salazar Alonso hizo ver que este Gobierno carece de la suficiente autoridad para abordar determinados problemas que hay planteados y estimó también que había que dar facilidades al jefe del Estado para que se llegara a la constitución de un Gobierno como solución al pleito político.

Por otra parte, el señor Samper consideró que el planteamiento de la crisis antes de abrirse el Parlamento no sería democrático.

El Gobierno recibió un voto de confianza de las Cortes y es un deber comparecer ante ellas.

El señor Lerroux consideró respetables ambas posiciones y siendo él el que debía decidir pidió a los ministros que se sometieran a la resolución que adoptara el señor Samper y así se acordó.

### LA ESTAFA AL BANCO DE ESPAÑA

Madrid, 14 (1,15 m.).—El juzgado que instruye diligencias por la estafa al Banco de España ha continuado su labor.

La firma del detenido José Gallardo fué sometida nuevamente a examen de los peritos calígrafos.

De la defensa del detenido se ha hecho cargo el señor Serrano Batañero.

### La procedencia del alijo de armas

Madrid, 14 (1,15 m.).—En el Consejo de hoy se trató del problema de Cataluña, de política y del alijo de armas.

Según las averiguaciones hechas las armas se construyeron por orden del Gobierno Azaña en el año 32 y se concertó entre el Consorcio de Industrias Militares y el señor Echevarrieta, el envío de ellas a Etiopía.

Echevarrieta dijo después que no había posibilidad de cumplir el contrato y el jefe militar del Consorcio ordenó que no se enviaran las armas.

Más tarde el señor Echevarrieta hizo una entrega de veinte mil duros y las armas fueron enviadas a Cádiz, pero como allí no se lograra el resto de la cantidad contratada se dispuso que el envío quedara en depósito en el castillo de Santa Catalina.

Más tarde se entregaron otros veinte mil duros pero tampoco se logró el envío de las armas.

Esto ocurrió este verano y desde entonces nadie sabe lo que ha sucedido para que después aparezcan como contrabando en las costas asturianas.

### LA ACTUACION JUDICIAL POR LOS SUCEOS DE MADRID

Madrid, 14 (1,30 m.).—Las autoridades judiciales han comenzado a trabajar en los sumarios por los sucesos ocurridos el sábado en Madrid.

Los sometidos a proceso comparecerán ante los Tribunales de Urgencia.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra once de los detenidos y se ha puesto en libertad a otros once.

### MUERTE DE UN NOVILLERO

Madrid, 14 (1,30 m.).—En el Hospital ha fallecido el matador de novillos Pedro Mejías que recientemente recibió una tremenda cornada.

### ¿ Se prepara un movimiento de izquierdas ?

Madrid, 14 (1,30 m.).—Un periódico asegura que el sábado se volverá a plantear la huelga general iniciada por el Sindicato de Artes Gráficas con motivo de haber reaparecido "La Nación" e "Informaciones" con personal libre.

Se dice también que han sido suspendidas las maniobras militares anunciadas para este mes y se ha ordenado al Estado Mayor que proceda al acoplamiento de equipos del Ejército para el caso de huelga, pues por otra parte se teme para el día 15 un movimiento de carácter izquierdista que ha tomado como bandera el traslado de los restos de Galán y García Hernández.

### JUICIOS SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Madrid, 14 (1,30 m.).—Interrogado el señor Maura sobre el momento político ha dicho que no cree que se produzcan acontecimientos políticos hasta que se abra el Parlamento.

Añade que como él presumía los socialistas van conquistando fuerzas y hacen más inestable la situación de la política republicana.

Estima que hace falta un Gobierno con autoridad para abordar los problemas urgentes que hay planteados.

Sánchez Román estima insostenible la actual situación y cree que se debe constituir un Gobierno republicano de base firme.

"La Nación" comentando el momento político cree que la cuestión de confianza se planteará en la primera sesión de Cortes y que la solución será un Gobierno presidido por don Melquiades Alvarez.

### La reunión de la junta de Seguridad de Cataluña

Madrid, 14 (1,30 m.).—A las cinco de la tarde se reunió en el ministerio de la Gobernación la Junta de Seguridad de Cataluña.

Asistieron los consejeros de la Generalidad Dencás y Esteve, el inspector de la guardia civil y el jefe de orden público de la Generalidad.

A la salida dijo Dencás a los periodistas que se habían limitado a examinar algunos extremos relativos al orden público.

Se le preguntó si se habían ocupado de los incidentes de Barcelona y

respondió que habían cambiado impresiones y que por ahora no se celebrarán más reuniones.

\* \* \*

Madrid, 14 (2,15 m.).—Después de la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña marchó el señor Salazar Alonso a la Presidencia del Consejo celebrando una entrevista con el señor Samper.

A las siete y cuarto abandonó el despacho presidencial el ministro de la Gobernación.

Al verse rodeado por los periodistas preguntó a éstos qué les habían dicho Martí Esteve y Dencás de la reunión de la Junta.

Respondieron que se habían limitado a decir que habían cambiado impresiones de Gobierno a Gobierno y el ministro exclamó:

—En efecto, no ha habido más que eso.

Añadió que se había examinado la cuestión de orden público en Cataluña y que la reunión se había desarrollado cordialmente.

—¿No volverán a reunirse ustedes?

—Por ahora, no. En fin ya veremos, porque esta reunión ha tenido carácter extraordinario.

—¿Se tomarán algunas medidas como consecuencia de esta reunión?

—No hay motivo para ello.

#### SE VA A INSTALAR UNA POTENTE RADIO EN BARCELONA

Barcelona, 14 (2,15 m.).—Se asegura que en la delegación de policía del Estado que existe en Barcelona se va a instalar una potente radio.

Esta parece destinada a los casos en que en Cataluña se declare un movimiento revolucionario que corte las comunicaciones.

El Gobierno de esta forma podrá comunicar con los funcionarios del Poder central.

#### HA CESADO LA HUELGA DE MAGISTRADOS Y FISCALES

Barcelona, 14 (2,15 m.).—Los magistrados y fiscales han reanudado esta mañana sus tareas, cesando en la huelga.

Ha causado satisfacción la dimisión de Badía y el decreto de la Generalidad ordenando que los agentes encargados de la vigilancia en las Audiencias y juzgados dependan directamente del consejero de Justicia.

Un abogado fiscal, hablando con los periodistas dijo que se había restablecido la normalidad negando que la dimisión de Badía respondiera a una exigencia de ellos, pues no lo habían solicitado.

La Asamblea de magistrados y fiscales que se había convocado, ya no se celebrará.

Todos los magistrados desfilaron hoy ante el presidente de la Audiencia.

Hoy se esperaba al fiscal de la República y para recibirle acudieron

muchos funcionarios de Justicia, pero aquél no llegó.

El fiscal señor Bonilla, que asistía a la vista de la causa durante la cual se desarrollaron los incidentes y que se retiró enfermo se encuentra en gravísimo estado, hasta el punto de habersele administrado el Viático.

#### LO QUE DICE UN PERIODICO AMERICANO

Madrid, 14 (2,30 m.).—El "Heraldo" recoge unos comentarios de un diario americano sobre la política española.

Dice que las fuerzas socialistas y las de Acción popular están frente a frente y trabajan para atraerse una y otra el apoyo del Ejército.

Afirma que Gil Robles el día que gobierne desarrollará una política parecida a la de Dollfus en Austria.

Agrega que los socialistas procuran por todos los medios apoderarse del Poder y que si no se le adelantan las fuerzas de derechas lo conseguirán.

Ante esta perspectiva las izquierdas quieren ir a las elecciones creyendo que de esta manera evitarán la guerra civil.

#### "LA VOZ" DE MADRID RECOGIDA Y DENUNCIADA

Madrid, 14 (3,15 m.).—Esta noche ha sido denunciada y recogida por la policía "La Voz" a causa de un suelto hablando del incidente entre un redactor y el ministro de la Gobernación.

#### UN RUMOR SENSACIONAL

Madrid, 14 (3,15 m.).—En las primeras horas de la noche circuló con insistencia el rumor de haber sido asesinado en San Sebastián, donde había llegado para asistir al entierro del señor Carrión, el jefe de Falange Española, Primo de Rivera.

#### UNOS VIAJEROS ATRACADOS

Sevilla, 14 (3,30 m.).—El negociante de cereales don Diego Atienza se dirigía hoy desde una finca que tiene en Cazalla, a Sevilla en una camioneta.

Le acompañaban dos amigos suyos y cerca del pueblo de Pruna se encontraron la carretera interceptada con piedras.

Descendieron para quitarlas y en aquel momento aparecieron varios individuos que armados de palos y pistolas les exigieron la entrega del dinero que llevaban.

Todos ellos fueron maniatados y los atracadores se apoderaron de los billetes que llevaban en las carteras y de un cheque por valor de 3.000 pesetas.

Se dió aviso del hecho a la guardia civil y ésta encontró en una choza donde vive Francisco Pulido, parte de los objetos robados, pero no los billetes.

Pulido no ha podido ser capturado.

#### EL JUEGO EN EL GRAN CASINO

San Sebastián, 14 (3,30 m.).—Anoche en las primeras horas se abrió el juego en el Gran Casino con animación extraordinaria.

A las doce se presentó la policía ordenando desalojar el salón.

La prohibición del juego se debe al suelto de un periódico.

#### EXPLOSION DE UNA POTENTE BOMBA

Gijón, 14 (3,30 m.).—Esta noche ha explotado una potentísima bomba en la casa número 30 de la calle del Instituto.

En la casa vive don Eduardo López Peña, capataz de las obras del puerto y no ocurrieron desgracias.

#### CORRIDAS DE TOROS

##### Final de la corrida de Salamanca

Salamanca, 14 (2,30 m.).—Final de la corrida.

Cuarto. Curro Caro se luce en verónicas, muletea con precauciones y acaba con el bicho de una estocada baja.

Quinto. Barrera lancea adornado. Hace una faena de alifio para media estocada alta y una delantera.

Sexto. Armillita entusiasmo con el capote. Hace una faena magnífica con pases de todas las marcas en medio de una lluvia torrencial y despacha de una estocada entera. (Ovación, orejas y rabo).

Séptimo. Ortega dá unos lances que se aplauden. Con la franela realiza una faena eficaz para una estocada caída.

Octavo. Curro Caro se luce en verónicas. Muletea muy valiente y termina de una estocada en las agujas. (Ovación y oreja).

##### En Madrid

Madrid, 14 (2,30 m.).—Se lidia ganado de Terrones.

Chaves II veroniquea con lucimiento. Se le aplaude en quites y tras una faena aceptable pincha hondo y agarra una estocada delantera.

En su segundo muletea vulgar para un pinchazo, media y un descabello.

Venturita oye aplausos con el capote. Hace una faena regular y termina de una estocada contraria.

En el quinto no logra lucirse ni con la capa ni con la muleta y queda regular con el estoque.

Ricardo Torres se aprieta con la percalina y dá algunos pases lucidos. Mata con brevedad y oye aplausos.

En el último instrumenta unas buenas verónicas. Coloca varios pares de banderillas superiormente y tras una faena breve y eficaz, mata de una gran estocada. (Ovación y oreja).

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

## Advertencias para el homenaje a Lerroux

En las Oficinas de la Comisión Organizadora del Homenaje Nacional al Jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, se trabaja con gran actividad en la preparación de los grandiosos actos que se celebrarán en Madrid el día 23, en honor de la figura cumbre del republicanismo español.

En el acto de la Plaza Monumental, el Jefe del Partido Radical, pronunciará un importante discurso político y constituirá además una demostración de la vitalidad y pujanza de la Organización del Partido Radical. Una movilización de representaciones de provincias que asistirá con sus banderas, banderines y estandartes.

La Comisión Organizadora ruega especialmente a todos los organismos del Partido, Centros y particulares que ofrecieron para la recaudación de fondos con destino a la suscripción nacional, informen a la Comisión el estado de las listas de suscripción.

Sin pérdida de tiempo también, los Organismos y Centros del Partido enviarán a la Secretaría (Fernánflor, 6), especificación detallada de los nombres de las personas que irán al Homenaje al señor Lerroux, facilitando así la labor de acoplamiento y la distribución de banderas, pues lamentaría la Comisión que por premura de última hora no pudiesen obtener puesto en la Monumental y demás actos que se celebren, las representaciones de provincias.

## Hinojosa del Duque

### Un incendio

El día 11 del corriente sería próximamente la una del día, la campana nos anunció fuego. Enseguida nos pernos en el lugar del suceso y vimos con la natural sorpresa que la casa propiedad de don Alfonso Moreno Nevado ardía y en la extinción del fuego trabajaban todos los hombres del pueblo, que para estos casos se unen para defender los intereses del siniestrado. No obstante el trabajo de estos hombres, tropezando con la escasez de agua se logró sofocar el incendio a las dos horas.

Las pérdidas se consideran en unas 3.000 pesetas puesto que ha sido pasto de las llamas además de los enseres y grano que había en la citada casa una caballería.

Las causas del incendio se desconocen hasta el momento en que escribimos estas líneas.

Llamamos la atención de las autoridades para que si suceden hechos de esta índole, pongan ya que no un servicio de bomberos, al menos un tanque a unos extintores, al servicio de unos empleados y de esta manera podrán aminorarse y evitar que un incendio adquiera mayores proporciones.

Corresponsal

### EN EL SALON SAN LORENZO

## "Molinos de Viento" y "Los Campesinos", por la compañía de Bejarano

Anoche hizo su debut en el simpático Salón San Lorenzo la compañía de zarzuelas y revistas de Bejarano.

Las obras escogidas fueron "Molinos de Viento" y "Los Campesinos", que gustaron mucho al público.

La tiple Pepita Bejarano fué muy aplaudida como también el tenor Guillermo Blanco.

El resto de la compañía contribuyó al éxito de la representación.

## NOTAS LOCALES

### PROXIMA BODA

El próximo día 20 contraerán matrimonio en la iglesia de Santiago la bella joven señorita Ana Lara Navarro con don Francisco Huertas García.

### TRASLADO DE DOMICILIO

El letrado don José Espina Almanza, nos comunica que ha trasladado su domicilio y despacho a la calle Diario de Córdoba, 9 y 11, segundo izquierda.

### DESGRACIADO SUCESO

## Al dispararse una escopeta resulta una joven herida

Ayer tarde en una finca de Espiel denominada "Cañada de las Espadas" se reunieron unos jóvenes para celebrar un perol, contándose entre ellos Josefa Merino Bejarano, de 21 años de edad.

Uno de los perolistas, cuyo nombre se desconoce, se puso a examinar una escopeta, pero tuvo la desgracia de que ésta se disparara y resultara Josefa gravemente herida al alcanzarle las perdigonadas.

Inmediatamente se le trasladó a Córdoba ingresando en la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia le apreciaron varias heridas de perdigonada en la cara, cabeza y región anterior del tórax.

Después de recibir asistencia facultativa fué conducida al Hospital de Agudos, donde quedó encamada.

Del desgraciado suceso se dió cuenta al juzgado correspondiente.

## GOBIERNO CIVIL

### Sin novedad

El gobernador civil de la provincia manifestó a los periodistas que en la provincia no había novedad y que carecía por tanto de noticia alguna que comunicarles.

## AYUNTAMIENTO

### Visitas

Han visitado al alcalde señor Baquerizo en su despacho oficial:

Don Miguel López Mora, don Luis Aljana, don José Carrasco, don Eduardo Baena García, don Manuel Castro, don José Castro, don Ramiro Roses, don Gregorio Aceitero, presidente y secretario de Ferrocarriles de la Zona 21, don Juan Cristóbal, don Pedro Pablo director de la Gota de Leche, una comisión de taxistas, don Francisco Ferrer, doña María Acedo, don Mariano Miguez, don Aniceto Palomino, presidente y secretario de metalúrgicos, don Eduardo Pérez, alcalde pedáneo de Cerro Muriano y don Perfecto García.

## ENRIQUE VILLEGAS LAGUNA OCULISTA

Ha trasladado su consulta de enfermedades de los ojos a la calle Concepción, n.º 32. Teléfono, 13-37

## SOBRE EL HOMENAJE A LERROUX

## El acto celebrado ayer en Pozoblanco

(POR TELEFONO)

Pozoblanco, 13 (11 n.).—Acaba ahora el acto celebrado en el Centro Radical de Pozoblanco.

La reunión comarcal fué presidida por el diputado señor Vaquero y los señores Troyano, Carrido de los Reyes, Dueñas (don Mateo) y el doctor Luna Gañán con otros significados correligionarios.

Además de numerosos radicales de Pozoblanco concurren representaciones muy nutridas de Alcaracéjos, Añora, Dos Torres, Torrecampo, Villanueva de Córdoba y otros pueblos comarcanos.

En primer lugar habló el señor Vaquero que en breves frases expuso el alcance y significación del homenaje que se proyecta tributar al señor Lerroux.

El doctor Luna Gañán expuso el sentir de las masas radicales de Los Pedroches.

Indicó la conveniencia de que los radicales realicen una labor de afianzamiento del régimen y continúen defendiendo los postulados de siempre, esto es de conseguir una República de paz y trabajo que establezca la situación del país, pero sin dejar el movimiento impulsor que trajo la República y vigilando siempre a ésta para que no peligre.

Hace un cálido elogio de Lerroux y expresa su adhesión ferviente al homenaje que se proyecta.

El señor Carrido de los Reyes elogia la gran figura del jefe de los radicales y expresa su confianza en que no le faltarán medios para que tenga la vejez tranquila y serena que merece.

Agrega que el partido radical tiene la misión de defender y administrar la República y censura a los adversarios sistemáticos de los radicales.

Afirma que al gran partido que acaudilla Lerroux está llamado a dirigir los destinos de la nación con sus capacidades y patriotismo.

El señor Troyano saluda a los correligionarios que le escuchan propiciados todos a sumarse al homenaje a Lerroux.

Recuerda la semilla republicana de la tierra de Córdoba y alude a Florencio Moreno Ayala, Eloy Peinado, Mateo Dueñas y Pablo Alberto.

Ellos eran entonces los lerrouxistas de corazón frente al feroz caciquismo de la época.

Dice que el homenaje a Lerroux debe ser obra de todos los republicanos de España y no solamente de los radicales.

Sin Lerroux no hubiera habido nada y la nación se hubiera hundido en el caos.

La República de paz y trabajo que se pretende no puede ser obra de una clase. Hay que conquistar y convencer a todos los que pueden y deben ir al campo radical.

Las masas fervorosas se han desplazado hacia otros campos, pero hay otra masa neutra que quiere incorporarse sinceramente a la República y que merece que se le abran los brazos en el partido radical.

Elogia a Lerroux tan perseguido por los monárquicos y tan cobardemente combatido hoy.

Pide a todos un sacrificio fervoroso en homenaje al republicano que honra a todos y que además es un gran republicano cordobés.

El señor Vaquero habla de nuevo en términos elocuentes de la significación del homenaje y exalta la figura de Lerroux examinando la trayectoria de la política radical.

Rechaza la teoría falsa que esgrimen los adversarios llamando reaccionarios a los radicales.

Habla de los socialistas que se jactan de no ser republicanos y de los republicanos como Azaña que dicen que la República es un pinga.

Elogia a Lerroux que domina el momento y logra que se hagan republicanos los agrarios y que se vaya ensanchando la base de la República con nuevos y fervorosos afiliados.

Se extiende en consideraciones sobre las elecciones del 12 de abril y dice que los radicales son los hijos espirituales de la República y esboza la labor de convencimiento que han de hacer los radicales con todos los españoles que carecen de espíritu de sacrificio, procurando una República para siempre y no efímera que pueda dar paso a una mayor tiranía.

Al terminar y durante los discursos todos los oradores fueron ovacionados con entusiasmo.

Se tomaron acuerdos sobre el homenaje y se cursaron telegramas de adhesión y colaboración a Lerroux.

Los expedicionarios marcharon después a Villanueva de Córdoba invitados a cenar por el doctor Luna Gañán.

En nuestra próxima edición daremos detalles más extensos del acto celebrado en Pozoblanco y de quiénes concurren a él.

## Hacienda

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán mañana los siguientes libramientos:

Don Guillermo Wilckesas, don Antonio García Cuadrado, don Rafael Muñoz Cabrera y don Antonio José Lucena Cabrera.

## Crónica de madrugada

## TODOS LOCOS

Huelga general en Béjar. Sí, señor. Muy bien hecho. Béjar no puede ser menos que Zumárraga, Tarrasa y Azcoitia. Béjar tiene derecho a organizar de cuando en cuando una huelguita general.

Pero claro está, que la huelga general de Béjar obedece a graves razones. Un movimiento así no se produce por cualquier cosa. ¿Es que se ha decretado la desaparición de las fábricas de paños? ¿Es que el Estado ya no encarga a los telares bejaranos la tela para los uniformes del ejército? Si es algo de eso, la huelga general tendría explicación.

Pero no. La huelga obedece a haber repicado las campanas de la iglesia. Y eso sí que no puede tolerarse. Un repique de campanas es algo grave, que exacerba la sensibilidad de la U. G. T. y de F. A. I. Ese ruido metálico es mil veces más nocivo que la ley de Cultivos de Cataluña y que la hispanofobia de Dencás.

Estamos todos locos. Locos de atar. Solamente en España puede darse el caso de organizar un movimiento revolucionario porque suene la campana de una iglesia. Y en cambio, permanecemos cruzados de brazos ante los atentados personales, ante los amagos separatistas y ante los discursos de Azaña. Los ciudadanos españoles — ¡españoles, señores míos! — son los que deberíamos declararnos en huelga hasta que no se acabaran los pistoleros, los atracadores y los separatistas. Las tres delincuencias más repugnantes de hoy.

## Delegación Provincial del Trabajo

Juicios del día 14 de Septiembre de 1934

A las diez y media.—Juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancia de Antonio Rodríguez Villaverde, contra Manuel Moyano, por despido.

A las once.—Juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancia de Antonio Poyato Soto, contra José Muñoz Barrón, por reclamación de cantidad.

Actos de conciliación para el 14 de Septiembre de 1934

A las diez.—Acto de conciliación en expediente de José Castillejo y otros, contra Francisco García Sanz, por despido.

A las diez y cuarto.—Conciliación en expediente de Miguel Pérez Ruiz, contra Alfonso Sánchez Ruiz, por reclamación de cantidad.

A las diez y media.—Conciliación en expediente seguido a instancia de Manuel Pérez Ruiz, contra Alfonso Sánchez, por despido.

A las 10'45.—Acto de conciliación en expediente de José Álvarez Alé, contra Luis Silera, por despido.

A las once.—Acto de conciliación en expediente seguido a instancia de don Baldomero Barrios Castro, contra don Juan María Gómez, por reclamación de cantidad.

A las once y cuarto.—Acto de conciliación en expediente de don Francisco García Pérez, contra Bernabé Fernández Muñoz, por despido.

A las once y media.—Acto de conciliación en expediente de don Pablo Lebrón Ruiz, contra don Eudifacio Reyes, por reclamación de cantidad.

A las 11'45.—Acto de conciliación en expediente de Alfonso Lebrón de la Mata, contra don Eudifacio Reyes, por reclamación de cantidad.

A las doce.—Acto de conciliación en expediente de don Pablo Lebrón Ruiz, contra don Eudifacio Reyes, por despido.

A las doce y cuarto.—Acto de conciliación en expediente de don Juan Leal Borreguero, contra don José Córdoba Córdoba, por despido.

A las doce y media.—Acto de conciliación en expediente de don Francisco Leiva Luque, contra don José García Serrano, por reclamación de cantidad.

Primera Agrupación de Jurados Mixtos de Córdoba.—Actos para el día 14

A las diez de la noche en segunda convocatoria. Celebración del Pleno del Comercio en general y de la Alimentación para tratar de la apertura de los establecimientos de la Alimentación los próximos días 29 de los corrientes y 8 de Diciembre.

## El homenaje nacional a Lerroux

La organización en provincias de los actos que constituirán el Homenaje Nacional a don Alejandro Lerroux, continúa intensificándose. La Comisión organizadora recibe a diario noticias de los acuerdos que toman los respectivos Comités, pero estas noticias por halagüeñas que sean, no contribuyen a la organización general de los actos de tanta importancia. Es preciso, pues, que con toda urgencia los Comités de provincias envíen a la Comisión organizadora de Madrid la lista de adhesiones en firme que posean, la indicación del número de banderas de que serán portadores los delegados, a fin de facilitarles su emplazamiento en la Monumental. Estas listas deberán ir acompañadas del nombre de los delegados designados para asistir a los diferentes actos que se celebrarán en Madrid el 23 de Septiembre, no sólo para que dispongan de los lugares de concentración en la Plaza, sino también para incluir aquellos nombres en el Libro de Oro que se está preparando y que será conmemorativo del magno homenaje al caudillo radical.

La Comisión organizadora ruega también se soliciten con urgencia el número de tickets que necesitará cada delegación para la asistencia al banquete que tendrá lugar en el Palacio de Bellas Artes, sin cuyo requisito no responde la Comisión de que todos los que lo deseen, puedan asistir a dicho acto.

Es necesario también que se imprima la mayor actividad en el envío de las listas de suscripción, debiendo operar en dicho envío, no sólo los Comités de provincias, Centros y organismos del Partido, sino también aquellas entidades y empresas que espontáneamente han abierto listas de suscripción para sumarse al homenaje al señor Lerroux.

La Comisión organizadora deberá estar en posesión de dichos datos lo más pronto posible a fin de que los actos proyectados tengan todo el relieve y el orden que requiere el espíritu del Homenaje a quien tanto se afana por llevar al régimen y la Patria por derroteros de Paz y de Trabajo.

### Conciliaciones

Panadería.—Entre José Hidalgo Lara y don Rafael Artacho Ortega, por reclamación de cantidad.

Entre Antonio López Castellano y don José Medina Alcántara, por reclamación de cantidad.

Entre José Hidalgo Lara y don Rafael Artacho Ortega, por reclamación de cantidad.

Entre Cristóbal Rodríguez y doña Teresa Reyes, por reclamación de cantidad.

Entre Juan Manuel Vilches Tejada y Juan Melchar Mansilla, por reclamación de cantidad.

Entre Juan Manuel Vilches Tejada y Juan Melchar Mansilla, por despido.

Entre Antonio López Castellano y doña Teresa Reyes, por reclamación de cantidad.

Entre Cristóbal Rodríguez y don José Medina Alcántara, por reclamación de cantidad.

Camareros.—Juicio en primera convocatoria, promovido a instancia del obrero de Córdoba, José Perpiñán Curtoy, contra doña Concepción López de la Manzanara, por despido.

Aceites.—Juicio en segunda citación, promovido a instancia del obrero de Fernán Núñez, Cipriano Cubillo Valle, contra don Jacinto Lara, por despido.

## Curso Comercial y de Cultura general

Si le interesa estar al corriente de todo lo que debe saber un buen empleado o si piensa hacer algunas oposiciones, asista al Curso Comercial que se está desarrollando en la Academia Romero-Mathé-Cotera.

Este curso consta de las siguientes materias: Gramática (en todas sus partes); Aritmética, Cálculo Mercantil, Contabilidad y Correspondencia Comercial. Honorario de matrícula, 12 pesetas mensuales. Horas de clase, de ocho a diez de la noche. Academia Romero-Mathé-Cotera. Plaza de la República. Córdoba.

## Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el día 12 de Septiembre:

23 vacunas con 3.837 y medio kilos; 5 terneras, con 306 y medio; 30 lanar y cabrias, con 472.

Reses sacrificadas el día 13 de Septiembre:

17 vacunas, con 2.968 y medio kilogramos; 5 terneras, con 191; 25 lanar y cabrias, con 361.

## 5 AÑOS MAS JOVEN EN 5 MINUTOS

Inmenso cambio producido por el empleo de polvos que convienen



### HAJA ESTA PRUEBA

Usted puede lograr que parezca hoy mismo 5 años más joven por lo menos, proporcionándose una tez suave y fresca que hará la envidia de muchas jóvenes. Pruébalo por sí misma de esta manera facilísima. En un lado solamente de la cara, póngase Polvos Tokalón, los famosos polvos parisienses con Espuma de Crema. Pues mire en el espejo y dése cuenta del contraste entre los dos lados de la cara. Notará una diferencia tan asombrosa como la mostrada en la auténtica fotografía aquí arriba.

Los Polvos Tokalón con los únicos polvos de tocador que contienen Espuma de Crema (mezcla realizada con arreglo a un privilegio de invención). Es debido a dicho ingrediente que pueden los Polvos Tokalón proporcionar una belleza tan fresca, juvenil y maravillosa. La Espuma de Crema hace también que los polvos se adhieran a la piel cinco veces más tiempo que los polvos ordinarios. Una sola aplicación acaba con el feísimo brillo para todo el día. No importa que salga bajo el viento y la lluvia o que baile durante horas enteras en un salón muy caldeado, la tez se le mantendrá fresca y encantadora al emplear usted Polvos Tokalón. Permiten a cualquier mujer parecer instantáneamente muchos años más joven. La Espuma de Crema tonifica y embellece positivamente la piel usándola con regularidad.

Los compactos Tokalón contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

—:::—

### (BOLSA DE LA PROPIEDAD)

#### CASAS EN VENTA:

- Plaza Vista Alegre, 8 (Cerro Muriano).
- Agustín Moreno, 144.
- "Villa Margarita" (barrio del Naranjo).
- Juramento, 4 (posada de las Yervas).
- San Andrés, 48.
- Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).
- Tinte, 1, y Agustín Moreno, 144.
- Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
- Casa en sitio céntrico, próxima al

Paseo de la Victoria.

Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.

Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3 (barrio del Amparo). Huerta de la Reina, solar, con 726 m. Lepanto, 16.

Músico Infantas, J. D.

Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

Huerta pequeña, próxima a la capital, con tres casas y noria.

#### ARRENTAMIENTOS:

Concepción, 20, local amplio y dos habitaciones para oficinas o comercio.

Gran Capitán, 21, sótanos para desahogo.

Gran Capitán, 21, local para oficinas con vivienda.

Gran Capitán, 21, piso alto con siete habitaciones, cuarto de baño y agua.

Huerta pequeña, próxima a la capital, con tres casas y noria.

"Villa Lnisa" (barrio del Naranjo) cinco habitaciones y cuarto de baño.

Fernán Pérez de Oliva (antes H. San Andrés), Garage espacioso.

Enrique Redell, 11 y 13. Pisos con numerosas habitaciones, precios módicos.

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

San Felipe, 9, piso bajo independiente, cinco amplias habitaciones.

San Andrés, 48, piso alto con diez habitaciones.

Plaza de Colón, 1, local para industria o almacén.

Ambrosio Morales 2, local para establecimiento.

Encarnación, 4, piso principal, amplias habitaciones, cuarto de baño y agua propia.

Málaga, 11, amplio local en planta baja, propio para industria.

Julio Burell, 6, local para cocinera.

Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones.

Valladares, sin número, portal para industria.

Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.

"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Arfe, 2, cochera con instalación de agua y luz.

#### INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

### BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

## ESCUELA DE PREPARACION MILITAR DE MONTILLA

Hasta el día 20 del corriente pueden matricularse en esta Escuela, todos los mozos que deseen reducir a 8 meses el tiempo de servicio en filas